

ΑΗ

Δεν άλλαξαν τίποτα...

Η κυβέρνηση, παρά τα πυρά της αντιπολίτευσης, επέμεινε στην επίμαχη τροπολογία για τον «επαναπατρισμό κεφαλαίων», η οποία ψηφίστηκε με 55 «ναι» και 44 «όχι»

Γαρά την έντονη αντίδραση όλων των κομμάτων της αντιπολίτευσης η κυβέρνηση είναι σίγουρα στη θέση να η επιμέλεια τροπολογία τον επαναπατρισμό κεφαλαίων υπερψηφίστηκε χθες με 55 «ναι» (από βουλευτές της ΝΔ) έ- 44 «όχι» (από τους βουλευτές της αντιπολίτευσης) Β' Θερινό Τμήμα της

Βασικά επιχειρήματα του υπουργού Οικονομίας, Αλογοσκούφης, για την υιοθέτηση της τροπολογίας είναι δύο: Πρώτον ότι με τη χρήση αυτή επιδιώκεται η αξιοποίηση των επενδύσεων. «Οι κεφάλαια επενδύσεων γίνονται», είπε χαρακτηριστικά. Δεύτερον ότι η τροπολογία θα έκανε το ΠΑΣΟΚ, το οποίο «το είχε εξαγγείλει πολλές φορές», μένους, μάλιστα να περνώ ότι ο στόχος είναι εφικτός, ανέφερε ότι σύμφωνα με τις διτιμήσεις «τα φορολογικά έσοδα από αυτήν την τροπολογία θα κυμανθούν μεταξύ 5-10 δισ. ευρώ και 10-15 δισ. όπως υπολογίζει το Κράτος».

Αντίθεση

Οι υπουργός, απαντώντας σε σκληρή κριτική των τελευταίων ημερών για τον μη έλεγχο των κεφαλαίων που επαναπατριστούν, καθώς υποστηρίζεται η δικαιολόγηση των χρημάτων μέσα από το «πρόβλεψη», δήλωσε ότι η κυβέρνηση «πρόβλεψε» παρουσιάζει δύο μέτρα «τρίτες».

Πρόκειται για τα ομόλογα



Να προχωρήσει με ακόμη πιο τολμηρά βήματα κάλεσε τον υπουργό Οικονομίας Γ. Αλογοσκούφη ο Β. Πολύδωρας (κέντρο), ενώ ο εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ Χ. Καστανίδης ζήτησε δέσμευση του υπουργού ότι θα κατασχονται τα κεφάλαια που προέρχονται από εγκληματικές πράξεις.

Γράφει η Γ. Μπαλή

«Πώς και ουσιαστικά αφορολόγητα: τα ομόλογα έχουν μηδενικό φόρο και οι χρηματιστηριακές συναλλαγές φορολογούνται με 0,3%».

«Πρέπει να καταβάλουμε προσπάθεια να θωρακίσουμε το "πρόβλεψη"», σημείωσε.

Η αντιπολίτευση ζητούσε από τον υπουργό να κάνει πίσω, η ΝΔ τον καλούσε να προχωρήσει σε ακόμη πιο τολμηρά βήματα:

«Προχωρήστε με τόλμη, κύριε υπουργέ. Η χώρα έχει ανάγκη από τα κεφάλαια αυτά», προέτρεψε ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της ΝΔ, Β. Πολύδωρας, ο οποίος απεφάνθη ότι η χώρα μας βρίσκεται σε κατάσταση ανάγκης, με άδεια ταμεία, εξαιτίας της πολιτικής του ΠΑΣΟΚ. Και απευθυνόμενος στους βουλευτές της αντιπολίτευσης, που καταγγέλλουν την κυβέρνηση ότι νομιμοποιεί το «βρώμικο» χρήμα, είπε: «Ποιότε, κύρι-

να ονόματα όπως Κασόγκι, Σόρος και άλλα...».

«Ανάμεσα στην παιδική αθωότητα του μαρξισμού και την ενοχή του νεοφιλελευθερισμού προτιμούμε την πρώτη», αντέτεινε ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ, Χ. Καστανίδης, ο οποίος κάλεσε τον υπουργό να δεσμευτεί ότι στην περίπτωση που διαπιστωθεί ότι περιουσιακό στοιχείο αποκτήθηκε από τον επαναπατρισμό κεφαλαίων που αποκλήθηκαν από εγκληματικές πράξεις θα το κατάσχει, όπως προβλέπεται στην επίμαχη τροπολογία.

Συζήτηση

Το θέμα του επαναπατρισμού κεφαλαίων κυριάρχησε και στη χθεσινή τελευταία ημέρα συζήτησης του νομοσχεδίου για την περαίωση των εκκρεμών φορολογικών υποθέσεων, που ήταν αφιερωμένη στη συζήτηση και ψήφιση των πολλών και άσχετων μεταξύ τους τροπολογιών.

Τα κορυφαία στελέχη του

οι οποίοι με την ίδια μαχητικότητα επέκριναν το περιεχόμενο της επίμαχης τροπολογίας. Ο Π. Σγουριδής υποστήριξε ότι η ρύθμιση αυτή αποτελεί ρουσφέτι στις τράπεζες, για να δεχτούν τη ρύθμιση για τα πανωτόκια, η οποία επίσης ψηφίστηκε χθες από τη ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ, ενώ ο ΣΥΝ που τη χαρακτήρισε θετική τελικά την καταψήφισε.

Ο Ντ. Ρόβλιας τη χαρακτήρισε αντισυνταγματική και κατά παράβαση της σχετικής κοινοτικής οδηγίας, που, όπως είπε, δεν επιτρέπει την εισαγωγή ανεξέλεγκτων κεφαλαίων, αγνώστου προελεύσεως.

Ο Σ. Κοσμίδης έκανε λόγο για «μνημόνιο επιβράβευσης της παράβατικότητας», ο Β. Τόγιας μίλησε για την κυνική πλευρά της πολιτικής. «Με τον επαναπατρισμό κεφαλαίων μετατρέπεται η απιστία σε εθνική ευεργεσία», παρατήρησε η Χρύσα Αράπογλου κι αναρωτήθηκε αν τελικά αυτό είναι το όραμα του Κ. Καραμανλή.

εισηγήτρια του ΚΚΕ Ελπί Παντελάκη, ενώ ο κοιν βουλευτικός εκπρόσωπος του ΣΥΝ Φ. Κουβέλης επισήμανε στην κυβέρνηση «το πορεύεται σ' έναν επικίνδυνο δρόμο, εισάγοντας ρυθμίσεις που διευκολύνουν τους εκείνους που προσβλέπουν τον ελληνικό λαό και περιφρονούν τη φορολογική νομοθεσία».

«Είναι προφανές ότι η κυβέρνηση επιπρόσθετα στην πρακτική Μπερλουσκόνι και ανοίγει τον δρόμο για τη νομιμοποίηση του "μαύρου" και "βρώμικου" χρήματος, που προέρχεται από λαδώματα πολιτικών εμπόριο λευκής σαρκός εμπόριο ανθρωπίνων οργάνων», πρόσθεσε ο Θ. Λεωντής (ΣΥΝ).

Φόρος

Απαντώντας στις επισημάνσεις της αντιπολίτευσης, Αλογοσκούφης υπερασπίστηκε εν μέρει τα κεφάλαια Ελλήνων που βρίσκονται εξωτερικό και θα μπορούσαν να επανεισαχθούν στη χώρα με την καταβολή φόρου μόλις 3%, λέγοντας, με άλλους, ότι υπάρχουν Έλληνες που έβγαλαν τις περιουσίες τους στο εξωτερικό επειδή «φοβήθηκαν τη μισού τους εξαιτίας τη λοπρόσαλλης πολιτικής ΠΑΣΟΚ».

Ωστόσο, παραδέχτηκε δεν θα είναι μόνο ελλοίμα τα κεφάλαια που προσέρχονται εισαχθούν στη χώρα «Τι σας πειράζει δηλαδή επενδύσουν οι Αλβανοί χρήματά τους;», ρώτησε.

Η συζήτηση του νομοσχεδίου ολοκληρώθηκε με ψήφιση και των άλλων τροπολογιών, με σημαντικές τις συζητήσεις για τ